
 

 

 

       

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

 ΘΕΜΑ: 3.000 παιδιά στη Μαγνησία χωρίς Σχολικά Γεύματα 

 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ με το ν. 4455/2017 (άρθρο 12) θέσπισε για πρώτη 

φορά το θεσμό των Σχολικών Γευμάτων για τα σχολεία όλης της χώρας, με 

τον Οργανισμό Προνοιακών Επιδομάτων & Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

(ΟΠΕΚΑ) του Υπουργείου Εργασίας να αναλαμβάνει την υλοποίηση του 

Προγράμματος. 

Ο καινοτόμος θεσμός των Σχολικών Γευμάτων που εισηγήθηκε ο ΣΥΡΙΖΑ, 

έχει σημαντικό παιδαγωγικό και κοινωνικό αποτύπωμα, καθώς πέρα από το 

ότι εξασφαλίζει την ποιοτική σίτιση παιδιών από αδύναμα και μεσαία 

νοικοκυριά, συντελεί ταυτόχρονα στην ενίσχυση της αλληλεγγύης και της 

συντροφικότητας στη μαθητική κοινότητα, ενώ αποτελεί βασικό παιδαγωγικό 

μέτρο κατά της παχυσαρκίας με την προώθηση ενός πλαισίου υιοθέτησης της 

υγιεινής, μεσογειακής διατροφής των παιδιών. 

Φέτος, η διανομή Σχολικών Γευμάτων σε πάρα πολλούς Δήμους της χώρας 

ακολουθεί ένα μοτίβο κακών χειρισμών και δυσλειτουργιών εκ μέρους της 

κυβέρνησης, με τις επιπτώσεις να θίγουν πρώτιστα και βασικά τους 

δικαιούχους μαθητές. 

Στη Μαγνησία, Σχολικά Γεύματα διανέμονται σε σχολεία της Ν. Ιωνίας, Βόλου, 

Πορταριάς, Δράκειας, Λεχωνίων και Αγχιάλου, σε πολύ μεγάλο μέρος δηλαδή 

του Νομού, ενώ τα ωφελούμενα παιδιά φτάνουν σχεδόν τις 3.000. 

Τη φετινή σχολική χρονιά, τα πρώτα Σχολικά Γεύματα δόθηκαν στα παιδιά της 

Μαγνησίας στις 22/12/2021, δύο ημέρες δηλαδή πριν τα σχολεία κλείσουν για 

τις διακοπές των Χριστουγέννων! Στη συνέχεια, η διανομή των Γευμάτων 

συνεχίστηκε κανονικά για τους δύο πρώτους μήνες του έτους, εντούτοις από 

01/03/2022 τα παιδιά της Μαγνησίας έχουν σταματήσει να λαμβάνουν 

Σχολικά Γεύματα. 

Η διακοπή και η συνεχής δυσλειτουργία στη διανομή των Σχολικών Γευμάτων 

οφείλεται στην προχειρότητα με την οποία η κυβέρνηση οργάνωσε τον φετινό 
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διαγωνισμό και τους απαράδεκτους όρους που οδήγησαν στην ανάθεση 

μεγάλου όγκου των γευμάτων σε ελάχιστες μεγάλες επιχειρήσεις διανομής και 

σε ακόλουθες προσφυγές των υποψήφιων εταιρειών- παρόχων στο Ελεγκτικό 

Συνέδριο. 

Στους Δήμους της χώρας στους οποίους τη διανομή των Σχολικών Γευμάτων 

διεκδικούσαν περισσότερες εταιρείες διανομής φαγητού (catering), ο 

διαγωνισμός της ΝΔ οδήγησε σε αναθέσεις ημέτερων και στη συνέχεια 

εύλογα σε προσφυγές, οι οποίες σήμερα, τρεις μήνες πριν τη λήξη της 

σχολικής χρονιάς, δεν έχουν ακόμα οριστικοποιηθεί. 

Η κυβέρνηση πριν τη λήξη του έτους δρομολόγησε μία διαδικασία απευθείας 

αναθέσεων για να ξεκινήσει έστω και στα μισά της χρονιάς η διανομή των 

Σχολικών Γευμάτων σε όλους τους Δήμους, εντούτοις από τις αρχές Μαρτίου 

τα παιδιά της Μαγνησίας έμειναν ξανά χωρίς Σχολικά Γεύματα. 

Σήμερα που η ενεργειακή κρίση έχει δημιουργήσει ένα τεράστιο κύμα 

ακρίβειας στη χώρα, με τον πληθωρισμό να καλπάζει και τις ανατιμήσεις σε 

βασικά είδη πρώτης ανάγκης να δημιουργούν πραγματικό κίνδυνο για μία νέα 

επισιτιστική κρίση, τα Σχολικά Γεύματα διαδραματίζουν κομβικό ρόλο κατά τις 

παιδικής φτώχειας. 

Ο κωμικοτραγικός τρόπος με τον οποίο η ΝΔ επέλεξε να διαχειριστεί τον 

θεσμό των Σχολικών Γευμάτων, στερεί από χιλιάδες παιδία της Μαγνησίας 

την πρόσβαση σε δωρεάν ποιοτική καθημερινή σίτιση, σε μία ευάλωτη 

συνθήκη για την ελληνική κοινωνία, που η πλειονότητα των νοικοκυριών είναι 

πλήττεται οικονομικά. 

Επειδή, ο θεσμός των Σχολικών Γευμάτων έχει σημαντικό παιδαγωγικό και 

κοινωνικό αποτύπωμα και εξασφαλίζει την ποιοτική σίτιση παιδιών από 

αδύναμα και μεσαία νοικοκυριά. 

Επειδή, στη Μαγνησία 3.000 παιδιά είναι δικαιούχοι Σχολικών Γευμάτων. 

Επειδή, στη Μαγνησία φέτος οι δικαιούχοι μαθητές έλαβαν Σχολικά Γεύματα 

συνολικά για μόλις 2 μήνες. 

Επειδή, η διακοπή και η συνεχής δυσλειτουργία στη διανομή των Σχολικών 

Γευμάτων οφείλεται στην προχειρότητα με την οποία η κυβέρνηση οργάνωσε 

τον φετινό διαγωνισμό και τους απαράδεκτους όρους που έθεσε. 

Επειδή, στο κατώφλι μίας νέας επισιτιστικής κρίσης για τη χώρα τα Σχολικά 

Γεύματα διαδραματίζουν κομβικό ρόλο κατά τις παιδικής φτώχειας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να επιλυθούν χωρίς άλλη 

καθυστέρηση τα όποια ζητήματα έχουν προκύψει με την προχειρότητα 

με την οποία διενεργήθηκε ο φετινός διαγωνισμός των Σχολικών 

Γευμάτων και τις ακόλουθες προσφυγές και να ξεκινήσουν να 



 

 

λαμβάνουν επιτέλους οι δικαιούχοι μαθητές της Μαγνησίας τα άκρως 

απαραίτητα Σχολικά Γεύματα; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Φωτίου Θεανώ 

 




